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Ata da Reunião da Comissão de Implantação do Polo de Xerém / Colegiado Provisório do 
Polo de Xerém realizada no dia 27 de fevereiro de 2012. 

 

No dia 27 de Fevereiro de 2012, reuniram-se, a Comissão de Implantação do Polo de Xerém (CI) e 

o Colegiado Provisório do Polo de Xerém (CPX), na sala 03 deste Polo. Com o objetivo de deliberar acerca 

dos assuntos relacionados na Pauta abaixo: 

Leitura e aprovação da Ata da reunião de 13 de fevereiro de 2012 

Informes Gerais 

1. Projeto de Ciclo de Palestras do Polo de Xerém; 

2. Delegação de Poderes para Autorizar Afastamentos de Sede; 

3. Assuntos Gerais; 

 
Tendo sido abertos os trabalhos às 10h em primeira convocação pelo Presidente da CI, Prof. 

Geraldo Antônio Guerrera Cidade, estando presentes, Geraldo Antônio Guerrera Cidade, Juan Martin 

Otalora Goicochea, Juliany Cola Fernandes Rodrigues, Carla Ribeiro Polycarpo, Suzana Grimaldi 

Machado, Kildare Rocha de Miranda, Elisabeth Accioly, Felipe de Moraes Lucena, Raquel Moraes Soares, 

Luisa Andrea Ketzer, Monica de Mesquita Lacerda, Francisco José Pereira Lopes, Herbert Leonel de Matos 

Guedes. 

Iniciou-se a leitura da Ata da reunião ocorrida em 13 de fevereiro de 2012, que teve sua redação 

corrigida em alguns termos por falha de grafia e concordância, e após foi proposto e aprovado que fosse 

Assinada pelo secretario que a redigiu bem como pelo Presidente da Sessão e que fossem acrescentadas 

à medida da disponibilidade a assinatura dos que estiveram presentes. 

Após isto foram expostos os Informes Gerais que são: 

Informação dada pelo Professor Geraldo Cidade acerca das obras dos Módulos Educacionais que 

terão sua instalação iniciada no dia 01/03/12. 

Foram prestados esclarecimentos para que se comunique a professores e alunos sobre a alteração 

do calendário acadêmico do Polo de Xerém, principalmente que influenciará todos os prazos do calendário 

do semestre 2012/1. 
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Foi ressaltado pela Professora Raquel que todos os professores que resolverem realizar aulas 

extras (em horários diferentes dos determinados) para evitar uma redução de recesso entre os períodos 

2012/1 e 2012/2 deverão ser comunicadas à CODESA e devidamente registradas  

Haverá reunião dos Diretores com o Reitor na qual serão prestadas contas sobre o 

desenvolvimento do Polo com o intuito de obter apoio e compromisso de atendimento às necessidades 

estruturais, relativas à gestão de pessoas e pedagógicas do mesmo. 

Foi solicitado aos coordenadores que seja enviada a designação de seus substitutos eventuais para 

confecção de portarias nomeando-os. 

Quanto ao item 1 – Projeto de Ciclo de Palestras do Polo de Xerém – O professor Francisco Lopes 

trouxe uma proposta de identificação de interesse por parte de professores e pesquisadores do Polo e 

convidados para formar uma agenda de palestras e conferências extras.  

Neste momento foi ressaltado pela professora Raquel Soares que existe a Disciplina de Grandes 

Temas (e correlatas) que contempla as palestras, porém a mesma é ministrada aos períodos iniciais o que 

a torna pouco eficaz quando apresenta um palestrante que abordaria temas com mais profundidade. 

Foi lembrado pela professora Carla Polycarpo que os alunos ingressam nos primeiros semestres 

tendo uma grade comum que permitia escolher suas ênfases posteriormente, e que os mesmos não 

buscavam orientação para melhor desenvolver suas potencialidades. 

Foi proposto pelo professor Kildare Miranda, e aprovado por todos, que o Ciclo de Palestras do Polo 

deve ser implantado, porém se ele será substituto da Disciplina de Grandes Temas (e correlatas) será 

motivo de análise pelos coordenadores e caso se perceba sua eficácia, será trazida proposta em reunião 

posterior. 

Quanto ao Item 2 – Delegação de Poderes para Autorizar Afastamentos de Sede – Foi proposta e 

Aprovada pelo Colegiado Provisório de Xerém e Comissão de Implantação a constituição de documento 

que Ordena e Delega os poderes de Autorizar o Afastamento do País e de Sede de Servidores do Polo, 

acompanhando a seguinte hierarquia: 

Professor Dr. Geraldo Antônio Guerrera Cidade; 

Professor Dr. Kildare Rocha de Miranda; 

Coordenadores dos Cursos de Graduação ao qual está ligado o Docente (quando for o caso); 

mailto:codesa@biof.ufrj.br


 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO 
POLO DE XERÉM 

 

 

 

 

UFRJ / Polo de Xerém 

Estrada de Xerém nº 27 - Duque de Caxias - RJ  

Telefones: (21) 2679-6441 / 2679-2098 

e-mail: codesa@biof.ufrj.br 

 

Coordenadores de Pós Graduação; 

Coordenadores de Extensão; 

Demais Coordenadores; 

Ainda dentro do tema tratado no item 2, o Professor Herbert Leonel de Matos Guedes solicitou 

avaliação de pedido de Afastamento do País para Pós Doutorado por prazo superior a 3 meses (prazo 

máximo em norma legal expressa). Após extensa discussão foi proposto e aprovado que o professor 

Herbert buscasse meios de instruir o processo na forma adequada às normas vigentes e encaminhá-la 

para apreciação posterior, não havendo objeção neste caso. 

Foi questionado ao professor Herbert Leonel se há interesse em promover interação entre os 

alunos do Polo de Xerém e os centros de pesquisa parceiros no exterior. Ao que o mesmo afirmou já estar 

em contato com as instituições de pesquisa e tendo inclusive auxiliado um aluno da UERJ para a 

realização de intercâmbio em Dublin, Irlanda. 

Quanto ao item 3 – Assuntos Gerais – foi trazida a proposta pela professora Carla Polycarpo a 

abertura de convocação irrestrita para participação das Reunião desta comissão de Implantação e 

Colegiado Provisório, ao que o Professor Kildare Miranda propôs que fosse realizada com restrição parcial 

de manifestação (somente será dada voz na segunda parte da reunião, após as deliberações 

administrativas de análise exclusiva do Colegiado) que foi aprovada pela plenária na forma proposta por 

Kildare Miranda. 

Foi proposto pela professora Juliany Cola que a reunião com os professores fosse realizada 

mensalmente ao que ficou a decisão atrelada à disponibilidade da Direção. 

Foi informado o resultado de concessão de bolsas de monitoria (ANEXO I). 

Sem mais assuntos a tratar foi proposto e aprovado que a próxima reunião fosse realizada em 13 

de Março de 2012. Encerrando-se a reunião às doze horas, não havendo mais a acrescentar, eu, Marcos 

Porto Freitas da Rocha, Chefe de Gabinete da Direção do Polo de Xerém, assistente em administração, 

Siape nº 1675729 lavrei, dou fé e assino em conjunto com o Presidente da Comissão de Implantação do 

Polo de Xerém Prof. Dr. Geraldo Antônio Guerrera Cidade que presidiu a Reunião bem como todos os 

membros que assim desejarem. 
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Presidente da Comissão de Implantação do Polo de Xerém: 

Prof. Geraldo Antonio Guerrera Cidade  __________________________________ 

Colegiado Provisório do Polo de Xerém: 

Prof. Geraldo Antônio Guerrera Cidade  __________________________________ 

Secretariando a Reunião: 

Ass. ADM Marcos Porto Freitas da Rocha  __________________________________ 
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ANEXO I 
 

DISCIPLINA 

 
% CARGA 
HORÁRIA 
PRÁTICA 

 
% DE 

REPETÊNCIA 

 
Nº. DE ALUNOS 

EM SALA DE 
AULA 

 
TIPO DA 

DISCIPLINA 
(Teórica / Prática) 

 
SOMATÓRIO 
DOS PONTOS 

OBTIDOS 

Físico Química 
Biológica 

 
2 

 
1 

 
1 T/P 

 
4 

Bioestatística 

 
2 
 

 
1 
 

 
1 T/P 

 
4 

Química 
Experimental p/ 

Biociências 

 
5 

 
1 

 
1 P 

 
7 

 
Arquitetura de 

Computadores e 
Sistemas 

Operacionais 
 

 
 
3 

 
 

1 

 
 

1 
T/P 

 
 

5 

 
Biologia Celular 

 

 
1 

 
5 

 
5 T 

 
11 

 
Bioinformática e 

Modelagem 
Molecular 

 

 
 
3 

 
 

0 

 
 

1 T/P 

 
 

4 

 
Bioinformática I 

 

 
2 

 
1 

 
1 T/P 

 
4 

Fisiologia 
Animal 

Comparada 

 
3 

 
1 

 
3 T/P 

 
7 
 

 
Física I- A 

 

 
1 

 
3 

 
3  T 

 
7 

 
Física II- A 

 

 
1 

 
1 

 
1  T 

 
3 

 
Mecânica, 

Oscilação e 
Ondas 

 

 
 

2 

 
 

5 
 
 

 
 

1  T/P 

 
 

8 

Programação de 
Computadores I 

 
2 

 
1 

 
3  T/P  

 
6 

 
Imunologia 

 

 
1 

 
1 
 

 
1  T 

 
3 

 
Sistema Imune 

 

 
3 

 
1 

 
3  T/P  

 
  7 

 
Física Geral 

 

 
1 

 
0 

 
1 T 

 
2 
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